

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Компании и банкротства: швейцарские рекорды | Entreprises et faillites: des records en Suisse

Автор: Заррина Салимова, [Берн](#), 15.01.2025.



А не создать ли нам стартап? Фото: Headway, Unsplash

В 2024 году в Швейцарии было создано рекордное количество новых компаний. В то же время значительно увеличилось число банкротств.

|

Un nombre record de nouvelles entreprises ont été créées en Suisse en 2024. Parallèlement, le nombre de faillites d'entreprises a augmenté de manière significative.

Entreprises et faillites: des records en Suisse

Предпринимательский дух швейцарцев неистребим: в прошлом году в стране было зарегистрировано почти 53 000 новых компаний, что на 2,6% больше, чем годом ранее.

Четверть всех новых предприятий приходится на сектор бизнес-услуг. На весь третичный сектор, то есть сферу услуг, включая рестораны и торговлю, приходится более 70% новых фирм, а на обрабатывающую промышленность и строительство – около 17%.

Попробовать свои силы в предпринимательстве стремятся люди по всей стране. Лидируют кантоны Аппенцелль-Иннерроден (+25%) и Ури (+13,6 %), а во франкоязычной Швейцарии – Фрибург (11,5%) и Вале (+10,7%). Как и в предыдущие годы, наибольшее количество новых предприятий в абсолютном выражении было зарегистрировано в Цюрихе – 9 618 фирм (+1,2%).

Но есть и обратная тенденция. В 2024-м количество банкротств выросло на 15% по сравнению с предыдущим годом. Основной причиной резкого роста стала чрезмерная задолженность, затронувшая 18% компаний. Примечательно, что проблема особенно заметна в кантонах Нидвальден, Аппенцелль-Иннерроден, Ури и Граубюнден. А вот во франкоязычных кантонах Юра, Фрибург и Вале, напротив, зафиксирован самый низкий уровень банкротств. Что касается секторов экономики, то наибольшая доля банкротств приходится на строительство (22%), торговлю и бизнес-услуги (по 18%), а также гостиницы (11%).

Согласно статистике, спустя пять лет исчезает примерно каждый второй бизнес. Так, в 2022 году продолжали работать только 50,1% предприятий, созданных в 2017-м. Ситуация может усугубиться со вступлением в силу поправок в законе о банкротстве, которые могут иметь серьезные последствия для независимых коммерсантов. Ранее в случае возникновения долга, например, задолженности по налогам, меры принимались путем конфискации. Несмотря на то, что доходы или имущество могли быть конфискованы, торговец мог продолжать работать. С 2025 года января взыскание будет осуществляться непосредственно через процедуру банкротства, что означает фактическое прекращение коммерческой деятельности. Если у компаний типа SA или Sàrl долги ограничиваются активами предприятия, то у индивидуальных предпринимателей банкротство может затронуть их частные активы, такие как сберегательный счет или дом. Информация о банкротстве коммерсанта вносится в торговый реестр и может быть доступна на таких сайтах, как Moneyhouse.

Добавим, что в составляемый консалтинговой фирмой EY список ста самых дорогих котирующихся на бирже предприятий мира входят три швейцарских компании – Roche, Nestlé и Novartis. По сравнению с предыдущим годом, все три компании потеряли позиции: Roche спустилась с 43-го на 46-е место, Nestlé – с 27-го на 53-е, Novartis – с 53-го на 66-е. Доминирование США в этом рейтинге становится все более очевидным. Так, 62 из 100 самых дорогих компаний – американские. Ни одна европейская компания не попала в первую десятку.

Важная деталь: 24 из 100 крупнейших компаний представляют технологический сектор, 18 из них базируются в США. Женевская техкомпания Proton пока не входит в рейтинг EY, но ее услугами (безопасный обмен сообщениями, VPN, менеджер паролей, календарь, система резервного копирования файлов в облаке, конкурент

Google Docs, кошелек для биткоина) уже пользуются более 100 млн человек. Критически оценивая слабости Европы перед лицом американских технологических гигантов, глава Proton Энди Йен отметил в комментарии Le Temps, что Европа никогда не отстаивала собственные технологические компании, придерживаясь устаревших взглядов. «Европа позволила американцам беспрепятственно проникнуть на свои рынки, что привело к разрушению технологического сектора континента. Это был серьезный просчет, потому что все становится технологичным», - заявил предприниматель. По его словам, недобросовестная конкуренция со стороны американских техгигантов была урегулирована Europeanским законом о цифровых рынках на двадцать лет позже, чем это было бы нужно: компании стали слишком большими, чтобы их можно было эффективно регулировать. Он также раскритиковал швейцарское регулирование в финансовой сфере и действующие налоговые правила. По его убеждению, Европе в целом и Швейцарии в частности необходимо срочно «проснуться», иначе весь инновационный потенциал будет сведен на нет.

[предпринимательская деятельность в Швейцарии](#) [бизнес в Швейцарии](#)



[Заррина Салимова](#)

Zaryna Salimava

Статьи по теме

[Как создать удачное семейное предприятие в Швейцарии?](#)

[В Швейцарии наблюдается бум появления новых компаний](#)

[Швейцарцы и дух предпринимательства](#)

[Самые перспективные швейцарские компании](#)

[Базель – самый привлекательный кантон для компаний](#)

[Путь создателя стартапа в Швейцарии](#)

[85% швейцарских предпринимателей – иммигранты](#)

[Где и как создают предприятия в Швейцарии?](#)

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/economie/kompanii-i-bankrotstva-shveycarskie-rekordy>